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Вариант  № 1 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
+ ; ba

rr
− ; ba

rr 23 − . 
 

2. Найти    142 2 ++⋅ nnm rr     и    )()( mnnm rrrr 22 −×+ ,   если 
3
1

=mr , 6=nr , °=
∧

60)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( caccba rrrrrr 22 −×++× ;  

                           б) 232 )()()( ikjkikji
rrrrrrrr

+−+⋅−⋅+ ; 
                           в) )()()()( ikikjkikji

rrrrrrrrrr
+×+−+×+×+ 32 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1 −=ar , ( )4;;3 β=b

r
, ( )2;0;α=cr , ( )2;4; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт  вектора  d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
2341 −+= , jif

rrr
+=2  приложены к точке )2;1;0(A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;1;0( −O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )0;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )2;4;0( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;4;0(1 −A , )0;3;7(2A , )3;2;1(3 −A , )2;0;3(4A . Сделать 
чертеж и найти:   а) длину ребра 21AA ;       
                              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                              в) площадь грани 321 AAA ;    

      г) объем пирамиды; 
                              д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 42 −=  и jib
rrr

8+=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1( −A , )2;1;0(B , )1;1;1( −C , )1;2;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 3=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант  № 2 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
+ ; ba

rr
− ; ba

rr
32 − . 

 

2. Найти    243 +⋅+++⋅ nnmmnm rrrrr )()(     и    )( nmm rrr
−× 4   , если 2=mr , 2=nr , 

3
π

=
∧

)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbacbca rrrrrrr

−+×+−× 2 ;  

                           б) 222 )()()( ikikjijk
rrrrrrrr

−++⋅−⋅+ ; 
                           в) )()()()( ikikikjijk

rrrrrrrrrr
−×+++×−×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1 −=ar , ( )1;2;β=b

r
, ( )1;2;α=cr , ( )4;0; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

2+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт  вектора d

r
. 

 
5. Силы kif

rrr
321 += , jif

rrr
+=2  приложены к точке )3;2;0( −A . Найти момент равнодействующей 

этих сил относительно точки )4;2;1(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;4;0=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )2;4;3(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;1;0(1A , )4;3;1(2 −A , )3;4;0(3A , )1;0;1(4 −A . 
       Найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                     в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                     д) длину высоту, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах kja

rrr 32 +=  и jib
rrr

−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )2;1;0(A , )4;2;1(−B , )3;4;2( −C , )1;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 2=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 3 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

− ; ba
rr

2
3

4
1

− . 

 

2. Найти    nmnm rrr
⋅−+ 22     и    )()( mnnm rrrr

−×− 32   , если 2=mr , 20.=nr , °=
∧

45)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) )()( cbabba rrrrrr

+×−×+ ;  

                           б) )()()( jikkjijiji
rrrrrrrrrr

−⋅++⋅+⋅−+ 432 ; 
                           в) )()()( kjijijiji

rrrrrrrrr
+×+×−+×+ 43 . 

 
4. Даны векторы: ( )4;3; −= γar , ( )3;;2 β=b

r
, ( )4;0;α=cr , ( )4;2; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 32 −= , cbf rvr
+= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
−+= 241 , kif

rrr
22 +−=  приложены к точке )4;0;3(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )3;2;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;2;1=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )4;2;1(−A  в положение )3;2;4( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;1;2(1 −A , )0;3;4(2A , )4;3;1(3 −A , )3;1;0(4 −A .  Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 42 +−=  и jb
rr

−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1( −A , )2;1;0(B , )2;1;1(−C , )4;1;1( −D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 4 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

−− ; ba
rr 3

2
1

− . 

 

2. Найти   8432 22 ++− mnm rrr )(    и   )()( mnnm rrrr 38 −×−   , если 2=mr , 4=nr , °=
∧

90)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) acccabcba rrrrrrrrr

×+×−+×++ )()( 232 ;  

                           б) )()()( kjkkjiki
rrrrrrrr

2242 2 −⋅+−⋅+− ; 
                           в) jkkjikiki

rrrrrrrrr
×+−×++×− )()()( 2422 . 

 
4. Даны векторы: ( )3;;4 γ−=ar , ( )8;4;β=b

r
, ( )2;1;α=cr , ( )4;;2 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 43 −= , cbf rvr
+= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт  вектора d

r
. 

 
5. Силы kjf

rrr
241 −= , kjif

rrrr
++= 22  приложены к точке )0;1;2( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;0;3(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )2;4;0 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;1;4( −A  в положение )2;3;2(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )4;3;2(1 −A , )3;0;1(2 −−A , )1;2;2(3 −A , )2;0;1(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 2+−=  и jb
rr

4=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;1;2(A , )2;0;1(−B , )4;3;2(−C , )1;1;1( −D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 5 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

− ; ba
rr 2

3
1

+ . 

 

2. Найти 232 −+⋅− )()( nmnm rrrr  и )()( mnnm rrrr
+×− 2 , если 

2
1

=mr , 3=nr , °=
∧

60)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()( bcbaacba

rrrrrrrr
+×++×+− 3 ;  

                           б) 22 )()()()( jikjijkji
rrrrrrrrr

−++⋅−−⋅+ ; 
                           в) )()()()( jikkjijkji

rrrrrrrrrr
−×++×−−×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )1;3; −= γar , ( )3;;2 β=b

r
, ( )4;0;α=cr , ( )α;5;1−=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 3−= , cbf rvr
+= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
+−= 31 , kjif

rrrr
−+−= 22  приложены к точке )0;4;2(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )4;0;2(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;2;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )1;0;2(−A  в положение )3;1;2(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )0;4;2(1A , )2;1;3(2 −A , )3;2;1(3 −A , )3;0;2(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 32 +=  и jib
rrr

4−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1( −A , )1;3;1(−B , )2;1;0(C , )3;4;1(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 4=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 6 

 
1. По векторам ar         и b

r
           построить векторы ba

rr
+ ; ba

rr
− ; ba

rr
3− . 

 

2. Найти   844 −−⋅− )()( nmnm rrrr    и   )()( mnnm rrrr 44 +×−  , если 1=mr , 3=nr , °=
∧

30)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) )()( cbaccab rrrrrrr

2+−×+−× ;  

                           б) )()()()( jkkjijijk
rrrrrrrrr

−⋅++−⋅−+ 22 ; 
                           в) )()()()()( kjjkijijkjk

rrrrrrrrrrr
+×−+−×−+×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;10;1=ar , ( )4;1; −= βb

r
, ( )2;1; −= αcr , ( )4;;2 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
231 −+= , kjif

rrrr
422 +−=  приложены к точке )3;1;2( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;3;4(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;2;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;0;1(−A  в положение )0;4;3(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;0;1(1 −A , )4;3;2(2A , )2;1;2(3 −−A , )3;4;2(4 −A . Сделать 
чертеж и найти:                 а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                            в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                            д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 2+−=  и jib
rrr

−= 4  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1(−A , )2;1;1( −B , )4;1;0(C , )1;2;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 3=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 7 

 
1. По векторам ar         и b

r
           построить векторы ba

rr
+ ; ba

rr
−− ; ba

rr
42 − . 

 

2. Найти    322 +−⋅− )()( mnnm rrrr    и    )()( nmmn rrrr
−×+ 24  , если 4=mr , 

3
1

=nr , °=
∧

120)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbabcbaa rrrrrrrr

−−×+++× ;  

                           б) )()()()( jkikjijij
rrrrrrrrr

−⋅++++⋅− 2322 ; 
                           в) kikjkjijij

rrrrrrrrrr
×++×++−×+ )()()()( 3322 . 

 
4. Даны векторы: ( )3;4; −= γar , ( )2;;1 β=b

r
, ( )1;2; −= αcr , ( )3;;2 −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= 3 ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
−+=1 , kjf

rrr
+=2  приложены к точке )3;2;1(−A . Найти момент равнодействующей 

этих сил относительно точки )4;2;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;4;0 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )4;2;1( −−A  в положение )2;1;0(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;1;0(1 −A , )3;2;4(2 −A , )2;0;1(3 −A , )3;2;1(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 2+−=  и jib
rrr

−−= 4  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )2;1;0(A , )1;4;1(−B , )2;2;1( −C , )2;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 8 

 

1. По векторам ar         и b
r

           построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

−− ; ba
rr 3

2
1

+ . 

 

2. Найти    324
2
3 2 −++⋅ )( nmnm rrrr    и   nmn rrr

×+ )(4  , если 8=mr , 3=nr , °=
∧

150)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()()( cbacbbaba rrrrrrrrr

++×+++×− ;  

                           б) 2223 )()()( kjiijkji
rrrrrrrr

++⋅+−⋅− ; 
                           в) )()()()( kjkjiijkji

rrrrrrrrrr
+×++×+−×− 223 . 

 
4. Даны векторы: ( )3;4; −= γar , ( )7;;1 β=b

r
, ( )0;4;α=cr , ( )7;;3 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 53 += , cbf rvr
+−= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
−+= 31 , kjf

rrr
82 −=  приложены к точке )3;8;7(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;4;3(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )4;0;1=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )4;3;1(−A  в положение )2;0;1(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )4;3;1(1 −A , )3;1;0(2A , )7;4;1(3A , )3;4;2(4 −A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
−= 2  и jib

rrr
+−= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1(−A , )4;1;2(−B , )3;1;0(C , )1;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 9 

 
1. По векторам ar         и b

r
           построить векторы ba

rr
32 + ; ba

rr
− ; ba

rr
32 − . 

 

2. Найти    nmn rrr
⋅+− 312 2     и    )()( mnnm rrrr 22 +×−  , если 1=mr , 2=nr , °=

∧
30)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( baccbc

rrrrrr 22 −×++× ;  

                           б) )()()( ikkjkikj
rrrrrrrr

+⋅+−+−⋅ 23 2 ; 
                           в) )()()()( ikkjkjkikj

rrrrrrrrrr
+×+−×−+−× 23 . 

 
4. Даны векторы: ( )8;2; −= γar , ( )1;;2 −= βb

r
, ( )2;2; −= αcr , ( )3;;4 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 4+= , cbf rvr
2+−= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kf

rr
41 = , kjf

rrr
−= 32 , kjif

rrrr
23 −+=  приложены к точке )4;2;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;0;0(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )2;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )1;3;4( −A  в положение )1;1;0( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;2;1(1 −A , )3;4;0(2A , )3;2;0(3A , )0;1;0(4A . Сделать чертеж 
и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
−= 4  и jib

rrr
23 +−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )2;1;1( −A , )2;1;0(B , )0;2;4(C , )1;0;1(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 10 

 

1. По векторам ar         и b
r

           построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

− ; ba
rr

2
13 − . 

 

2. Найти    1532 −⋅+−⋅+ mnnmmn rrrrrr )()(    и   mmn rrr
×− )( 42  , если 8=mr , 4=nr , °=

∧
90)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( caccba rrrrrr 22 −×++× ;  

                           б) 22424 )()()( ijikjkji
rrrrrrrr

++−⋅−+⋅ ; 
                           в) )()()()( ijijikjkji

rrrrrrrrrr
22424 +×++−×−+× . 

 
4. Даны векторы: ( )8;;1 γ=ar , ( )7;4;β=b

r
, ( )1;8;α=cr , ( )8;;7 −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= , cbf rvr

23 −= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
4341 −+= , kjif

rrrr
842 +−= , if

rr
73 −=  приложены к точке )5;14;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )7;4;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )7;8;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )7;8;1(−A  в положение )4;1;2(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )4;0;1(1 −A , )5;2;4(2A , )3;2;1(3A , )1;2;3(4 −A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 4+−=  и jib
rrr

23 +=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )1;2;1( −A , )4;1;0(B , )1;0;1(−C , )2;1;1(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 11 

 
1. По векторам ar         и b

r
           построить векторы ba

rr
3+ ; ba

rr
−− ; ba

rr
2− . 

 

2. Найти    2274 )( nmmn rrrr
−+⋅    и    mnm rrr 32 ×− )( ,    если 12=mr , 7=nr , °=

∧
45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbbabc rrrrrr

−×++× ;  

                           б) )()()( kjkijkji
rrrrrrrr

824 2 +⋅+−−+⋅ ; 
                           в) )()()()( kjkijijkji

rrrrrrrrrr
8224 +×+−×−−+× . 

 
4. Даны векторы: ( )8;;12 γ−=ar , ( )11;7;β=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )0;;3 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
241 −+= , kjf

rrr
32 += , jif

rrr
23 −=  приложены к точке )0;4;2(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;0;0(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )0;1;2=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )0;2;1(−A  в положение )4;1;2(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;0;4(1 −A , )4;1;0(2A , )1;3;2(3 −A , )3;4;2(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 312 −=  и jib
rrr

43 +−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1( −A , )4;1;0(B , )3;1;2(−C , )3;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 12 

 
1. По векторам ar         и b

r
           построить векторы ba

rr
2+ ; ba

rr
− ; ba

rr 34 − . 
 

2. Найти    2241 )( nmmn rrrr
++⋅+     и    )()( mnmn rrrr

−×+ 4 ,    если 3=mr , 
3
1

=nr , °=
∧

120)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) cabcbaa rrrrrrr

×++−+× )()( 2 ;  

                           б) 242 )()()( kjkjijik
rrrrrrrr

+−⋅+−+⋅ ; 
                           в) )()()()( kjkjkjijik

rrrrrrrrrr
+×+−×+−+× 42 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;4;2=ar , ( )2;;3 −= βb

r
, ( )3;4; −= αcr , ( )0;;1 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 3 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
−+= 341 , jif

rrr
+=2 , kif

rrr
343 +−=  приложены к точке )0;4;3(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;0;0( −O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )0;1;3(−A  в положение )2;4;3(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )4;1;2(1 −A , )4;3;0(2A , )4;1;2(3A , )3;1;7(4A . Сделать чертеж 
и найти:       а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                     в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                     д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 32 −=  и jib
rrr

+−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )0;1;2( −A , )4;1;0(B , )2;3;1(−C , )2;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 13 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr 2+− ; ba
rr

− ; ba
rr

34 +− . 
 

2. Найти    2541 nmn rrr
−⋅+     и    )( mnm rrr 3−× ,    если 50.=mr , 30.=nr , °=

∧
30)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( caccba rrrrrr 22 −×++× ;  

                           б) )()()( kjiikkji
rrrrrrrr

+⋅−+−⋅+ 32 2 ; 
                           в) )()()()( kjiikikkji

rrrrrrrrrr
+×−+×+−×+ 32 . 

 
4. Даны векторы: ( )2;1;γ=ar , ( )3;;1 β=b

r
, ( )4;0;α=cr , ( )1;;2 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= 3 ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
+−= 231 , kjf

rrr
42 −=  приложены к точке )3;2;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;0;2(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )2;1;0=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;2;1(A  в положение )0;2;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )0;3;4(1 −A , )1;2;1(2 −A , )4;1;2(3 −A , )1;0;0(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 23 +−=  и jib
rrr

+= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;1;0(A , )1;2;1(−B , )2;4;3(−C , )2;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
4
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 14 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+− 2 ; ba
rr

3−− ; ba
rr 2

2
1

− . 

 

2. Найти     232 2 +⋅− mnm rrr     и    )()( mnnm rrrr
−×+ 2 ,    если 250.=mr , 10.=nr , °=

∧
135)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbabba rrrrrr

+×−×+ ;  

                           б) )()()( jikkjijiji
rrrrrrrrrr

−⋅++⋅+⋅−+ 432 ; 
                           в) )()()()( jikkjijijiji

rrrrrrrrrrrr
−×++×+×−+×+ 43 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;3;1=ar , ( )2;4;β=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )2;;1 −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 23 += , cbf rvr
+= 2 ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
2521 −+= , kjif

rrrr
+−= 32  приложены к точке )3;1;0(A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )2;4;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )0;2;1−=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )4;1;2(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;4;0(1A , )1;3;2(2 −−A , )2;1;0(3 −A , )1;3;4(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                              в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                              д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 43 −=  и jib
rrr

32 +=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;1;0(A , )2;3;1(−B , )4;3;1(C , )0;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
4
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 15 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

2− ; ba
rr

34 +− ; ba
rr

+−
2
1 . 

 

2. Найти    1347 −−⋅+ )()( mnnm rrrr     и    )()( mnnm rrrr 47 −×+ ,    если 2=mr , 3=nr , °=
∧

90)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) )()()( cbabcbabca rrrrrrrrrr

−−×++×+×+ ;  

                           б) )()()( kijijkji
rrrrrrrr

−⋅+−⋅+− 24243 2 ; 
                           в) )()()()( kijijkjiji

rrrrrrrrrr
−×+−×+−×− 242433 . 

 
4. Даны векторы: ( )4;1;γ=ar , ( )β;4;2=b

r
, ( )4;1; −= αcr , ( )α;1;2=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
321 −+= , kjif

rrrr
232 +−=  приложены к точке )0;2;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;1;0( −O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;0;4=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )4;3;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;0;2(1 −A , )3;4;2(2 −A , )5;4;1(3 −−A , )1;2;1(4 −A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 4  и jib

rrr
−= 2  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;4;0(A , )1;2;1(−B , )1;3;1(C , )0;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант  № 16 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

−2 ; ba
rr 2+ ; ba

rr 3
2
1

+− . 

 

2. Найти    2423 +−⋅+ )()( mnnm rrrr     и    )()( mnnm rrrr 43 −×+ ,    если 2=mr , 
2
1

=nr , °=
∧

45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()( accabba rrrrrrr 2+×+−×+ ;  

                           б) )()()( kjikjkji
rrrrrrrr

2422 −⋅−⋅+−+ ; 
                           в) )()()()( kjikjkjiji

rrrrrrrrrr
242 −×−×+−+×+ . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1=ar , ( )3;1;γ=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )α;1;2 −=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы jif

rrr
231 += , kjif

rrrr
+−= 22  приложены к точке )1;3;1( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;3;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )3;2;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )1;4;0(1 −A , )2;0;3(2A , )1;2;1(3 −A , )3;2;0(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 2  и jib

rrr
+−= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1(−A , )3;1;0(B , )0;2;1(−C , )1;3;4(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 17 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
2− ; ba

rr 24 +− ; ba
rr

23 −− . 
 

2. Найти   3243 ++⋅− )()( mnnm rrrr     и    )()( mnnm rrrr
+×− 43 ,    если 10.=mr , 2=nr , °=

∧
30)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) cbacbaa rrrrrrr

×++−+× )()( 2 ;  

                           б) )()()( ikkkjiji
rrrrrrrr

2242 +⋅+−⋅+− ; 
                           в) )()()()( ikkkjijiji

rrrrrrrrrr
224 +×+−×+−×− . 

 
4. Даны векторы: ( )1;2; −= γar , ( )β;3;1−=b

r
, ( )2;0;α=cr , ( )3;;1 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
+−= 21 , kjif

rrrr
432 −+= , kif

rrr
+=3  приложены к точке )3;1;0(A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;3;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;0;1−=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )4;1;0( −A  в положение )4;3;2(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;0;1(1 −A , )1;4;3(2A , )4;1;0(3A , )3;2;1(4 −A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 83 +=  и jib
rrr

24 +−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )0;2;1(−A , )2;3;4(B , )2;4;3(−C , )1;2;3(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
 
 
 
 
 

 



ИрГУПС                                                                                               Кафедра «Высшая математика» 
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Вариант № 18 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
23 +− ; ba

rr
+− 2 ; ba

rr 2+− . 
 

2. Найти   2432 mmnnm rrrrr
−+⋅+ )()(    и   )()( mnnm rrrr 82 +×− ,   если 1=mr , 3=nr , °=

∧
120)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbabcbaa rrrrrrrr

−−×+++× ;  

                           б) 2223 )()()( kiiijkji
rrrrrrrr

++⋅+−⋅− ; 
                           в) )()()()( kikiiijkji

rrrrrrrrrr
+×++×+−×− 223 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;3;1 −=ar , ( )5;2;β=b

r
, ( )3;1;α=cr , ( )1;;2 −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
321 ++= , jif

rrr
32 −=  приложены к точке )3;4;2(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )4;1;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )5;1;2 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )1;3;4(−A  в положение )1;2;1( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;1;2(1 −A , )3;0;1(2 −A , )1;2;4(3A , )1;0;2(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                            д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 4  и jb

rr
2=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;4;2(−A , )1;0;1(−B , )2;4;3(C , )1;2;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
4

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 19 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

33 −− ; ba
rr

2− ; ba
rr 3

2
1

+− . 

 

2. Найти     2423 +−⋅+ )()( mnnm rrrr     и    )()( mnnm rrrr 43 −×+ ,    если 2=mr , 
2
1

=nr , °=
∧

45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()( accabba rrrrrrr 2+×+−×+ ;  

                           б) )()()( kjikjkji
rrrrrrrr

2422 −⋅−⋅+−+ ; 
                           в) )()()()( kjikjkjiji

rrrrrrrrrr
242 −×−×+−+×+ . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1=ar , ( )3;1;γ=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )α;1;2 −=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы jif

rrr
231 += , kjif

rrrr
+−= 22  приложены к точке )1;3;1( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;3;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )3;2;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )1;4;0(1 −A , )2;0;3(2A , )1;2;1(3 −A , )3;2;0(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 2  и jib

rrr
+−= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1(−A , )3;1;0(B , )0;2;1(−C , )1;3;4(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 20 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr 32 −− ; ba

rr 4− ; ba
rr 6

4
1

+− . 

 

2. Найти    433 ++⋅− )()( mnnm rrrr     и   )()( mnnm rrrr
+×− 42 ,   если 4=mr , 2=nr , °=

∧
135)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbabcbaa rrrrrrrr

−−×+++× ;  

                           б) )()()()( jkijkjiji
rrrrrrrrr

−⋅+++−⋅+ 2322 ; 
                           в) )()()()()( jkijkjkjiji

rrrrrrrrrrr
−×++×++−×+ 3322 . 

 
4. Даны векторы: ( )3;4;γ=ar , ( )2;;1 γ−=b

r
, ( )3;4;α=cr , ( )α;2;3 −=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 32 += , cbf rvr
−= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
441 −+= , jif

rrr
−=2  приложены к точке )0;4;2(A . Найти момент равнодействующей 

этих сил относительно точки )0;4;3(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )8;3;4(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;2;1(1 −A , )5;3;4(2 −A , )2;1;0(3A , )8;3;7(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 43 +=  и jb
rr

2−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;1;0(A , )3;1;0( −B , )3;1;2( −C , )3;4;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
 
 
 
 
 



ИрГУПС                                                                                               Кафедра «Высшая математика» 
                                                          2.1.6. Векторная алгебра                                         Комплект № 2 
____________________________________________________________________________________ 

 
Вариант № 21 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
+− 2 ; ba

rr
3− ; ba

rr
43 −− . 

 

2. Найти    384
2
1

−−⋅+ )()( mnnm rrrr    и   )()( mnnm rrrr
+×−  , если 3=mr , 

2
1

=nr , °=
∧

120)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) acccabcba rrrrrrrrr

×+×−+×++ )()( 232 ;  

                           б) )()()( kjkkjikj
rrrrrrrr

2242 2 −⋅+−⋅+− ; 
                           в) )()()()( kjkkjikjkj

rrrrrrrrrr
22422 −×+−×+−×− . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;4;2=ar , ( )8;;1 γ−=b

r
, ( )3;;4 α−=cr , ( )α;1;8=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 4 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjf

rrr
431 −= , kjf

rrr
32 += , if

rr
23 =  приложены к точке )3;0;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )2;0;0(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;1;2 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;0;1(−A  в положение )1;2;1( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;1;1(1 −A , )3;4;1(2 −A , )3;4;7(3 −−A , )2;3;0(4A . Сделать 
чертеж и найти:         а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                     в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                     д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
−= 3  и jib

rrr
+= 4  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1(−A , )03;4(B , )2;1;0(C , )3;0;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 22 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
+− 2 ; ba

rr
43 − ; ba

rr
2−− . 

 

2. Найти     1322 −+⋅++ )()( mnnnm rrrrr     и    )()( mnnm rrrr
+×+   , если 2=mr , 

3
1

=nr , °=
∧

90)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbaccab rrrrrrr

2+−×+−× ;  

                           б) )()()()( jkjkijijk
rrrrrrrrr

+⋅−+−⋅−+ 22 ; 
                           в) )()()()()( jkjkijijkjk

rrrrrrrrrrr
+×−+−×−+×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )8;1;γ=ar , ( )3;;2 −= βb

r
, ( )3;8;α=cr , ( )2;;4 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 32 −= , cbf rvr
−= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
3321 ++= , jif

rrr
422 −=  приложены к точке )3;0;1(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )4;3;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;2 −−=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )1;3;0( −A  в положение )3;0;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;0;1(1 −A , )2;3;4(2A , )3;1;2(3A , )1;0;3(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 3+=  и jib
rrr

+−= 2  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )2;1;0(A , )1;3;4( −B , )0;1;1( −C , )1;0;3(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 23 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+− 2 ; ba
rr

3− ; ba
rr

2
14 + . 

 

2. Найти    242 +−⋅++⋅ )()( mnmmnn rrrrrr    и   )()( mnnm rrrr
−×+ 42   ,  если 4=mr , 2=nr , °=

∧
45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( bacacbab

rrrrrrrr
2−−×+++× ;  

                           б) )()()( kjiikjkj
rrrrrrrr

322 −⋅++⋅++ ; 
                           в) )()()()( kjiikjkjkj

rrrrrrrrrr
32 −×++×++×+ . 

 
4. Даны векторы: ( )1;1; −= γar , ( )3;;2 β=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )0;;1 α−=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrr
221 ++= , kjif

rrrr
422 −+−=  приложены к точке )0;1;2(A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )4;2;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;0;4=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;2;4(A  в положение )1;1;0( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;0;1(1A , )1;4;3(2 −A , )1;4;0(3 −A , )1;3;2(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 3+=  и kjb
rrr

+−= 2  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;1;2( −A , )2;1;4( −B , )1;4;3( −C , )3;1;2(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 24 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

−
2
1 ; ba

rr 2+ ; ba
rr

2
1

− . 

 

2. Найти   )()( mnnmnm rrrrrr
−⋅+⋅+ 4    и   )()( mnnm rrrr

−×+ 4 ,   если 2=mr , 1=nr , 
3
π

=
∧

)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbabcbaa rrrrrrrr

−−×+++× 2 ;  

                           б) )()()()( jkjikjiik
rrrrrrrrr

+⋅−++⋅++ 22 ; 
                           в) )()()()()( jkjikjiikik

rrrrrrrrrrr
+×−++×++×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )2;1; −= γar , ( )β;3;2 −=b

r
, ( )3;1;α=cr , ( )αα 2;4;=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
31 −+= , kjif

rrrr
222 ++=  приложены к точке )4;1;1( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )3;2;1( −O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )1;2;0=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )3;4;2(B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;1;0(1A , )3;1;1(2 −A , )3;2;4(3 −A , )0;1;0(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах kja

rrr 2+=  и jib
rrr

−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1(A , )0;1;4(−B , )0;3;2( −C , )2;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 25 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

− ; ba
rr

+ ; ba
rr 2

2
1

+ . 

 

2. Найти    2423 +−⋅+ )()( mnnm rrrr     и    )()( mnnm rrrr 43 −×+ ,  если 2=mr , 
2
1

=nr , °=
∧

45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()( accabba rrrrrrr 2+×+−×+ ;  

                           б) )()()( kjikjkji
rrrrrrrr

2422 −⋅−⋅+−+ ; 
                           в) )()()()( kjikjkjiji

rrrrrrrrrr
242 −×−×+−+×+ . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1=ar , ( )3;1;γ=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )α;1;2 −=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы jif

rrr
231 += , kjif

rrrr
+−= 22  приложены к точке )1;3;1( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;3;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )3;2;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )1;4;0(1 −A , )2;0;3(2A , )1;2;1(3 −A , )3;2;0(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 2  и jib

rrr
+−= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1(−A , )3;1;0(B , )0;2;1(−C , )1;3;4(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
3

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 26 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

−2 ; ba
rr 2+ ; ba

rr 3
2
1

+− . 

 

2. Найти    2423 +−⋅+ )()( mnnm rrrr    и   )()( mnnm rrrr 43 −×+ ,   если 2=mr , 
2
1

=nr , °=
∧

45)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()()( accabba rrrrrrr 2+×+−×+ ;  

                           б) )()()( kjikjkji
rrrrrrrr

2422 −⋅−⋅+−+ ; 
                           в) )()()()( kjikjkjiji

rrrrrrrrrr
242 −×−×+−+×+ . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1=ar , ( )3;1;γ=b

r
, ( )1;4; −= αcr , ( )α;1;2 −=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы jif

rrr
231 += , kjif

rrrr
+−= 22  приложены к точке )1;3;1( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;3;2(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;4;0( −A  в положение )3;2;1(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )1;4;0(1 −A , )2;0;3(2A , )1;2;1(3 −A , )3;2;0(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr
+= 2  и jib

rrr
+−= 3  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 

диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1(−A , )3;1;0(B , )0;2;1(−C , )1;3;4(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
5
2

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 27 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

2
1

− ; ba
rr 43 − . 

 

2. Найти    142 2 ++⋅ nnm rr     и    )()( mnnm rrrr 22 −×+ ,   если 
3
1

=mr , 6=nr , °=
∧

30)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( caccba rrrrrr 22 −×++× ;  

                           б) 232 )()()( ikjkikji
rrrrrrrr

+−+⋅−⋅+ ; 
                           в) )()()()( ikikjkikji

rrrrrrrrrr
+×+−+×+×+ 32 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1 −=ar , ( )4;;3 β=b

r
, ( )2;0;α=cr , ( )1;2; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
+= 2 , cbf rvr

−= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
2341 −+= , jif

rrr
+=2  приложены к точке )2;1;0(A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )0;1;0( −O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )0;1;4 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )2;4;0( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;4;0(1 −A , )0;3;7(2A , )3;2;1(3 −A , )2;0;3(4A . Сделать 
чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                             в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                             д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 42 −=  и jib
rrr

8+=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )3;2;1( −A , )2;1;0(B , )1;1;1( −C , )1;2;1(−D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 3=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 28 

 
1. По векторам ar         и b

r
          построить векторы ba

rr
+ ; ba

rr
− ; ba

rr
32 − . 

 

2. Найти    243 +⋅+++⋅ nnmmnm rrrrr )()(     и    )( nmm rrr
−× 4 ,    если 2=mr , 2=nr , 

3
π

=
∧

)( nm rr . 

 
3. Упростить:    а) )()( cbacbca rrrrrrr

−+×+−× 2 ;  

                           б) 222 )()()( ikikjijk
rrrrrrrr

−++⋅−⋅+ ; 
                           в) )()()()( ikikikjijk

rrrrrrrrrr
−×+++×−×+ 2 . 

 
4. Даны векторы: ( )γ;2;1 −=ar , ( )1;2;β=b

r
, ( )1;2;α=cr , ( )4;0; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr
−= 2 , cbf rvr

2+= ; 
                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kif

rrr
321 += , jif

rrr
+=2  приложены к точке )3;2;0( −A . Найти момент равнодействующей 

этих сил относительно точки )4;2;1(O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;4;0=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )2;1;0(A  в положение )2;4;3(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )2;1;0(1A , )4;3;1(2 −A , )3;4;0(3A , )10;1(4 −A .  Сделать чертеж 
и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                              в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                              д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах kja

rrr 32 +=  и jib
rrr

−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )2;1;0(A , )4;2;1(−B , )3;4;2( −C , )1;1;0(D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 2=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 29 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

− ; ba
rr

2
3

4
1

− . 

 

2. Найти    nmnm rrr
⋅−+ 22    и    )()( mnnm rrrr

−×− 32 ,    если 2=mr , 20.=nr , °=
∧

45)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) )()( cbabba rrrrrr

+×−×+ ;  

                           б) )()()( jikkjijiji
rrrrrrrrrr

−⋅++⋅+⋅−+ 432 ; 
                           в) )()()( kjijijiji

rrrrrrrrr
+×+×−+×+ 43 . 

 
4. Даны векторы: ( )4;3; −= γar , ( )3;;2 β=b

r
, ( )4;0;α=cr , ( )4;2; −= αd

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 32 −= , cbf rvr
+= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjif

rrrr
−+= 241 , kif

rrr
22 +−=  приложены к точке )4;0;3(−A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )3;2;1(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )3;2;1=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )4;2;1(−A  в положение )3;2;4( −B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )3;1;2(1 −A , )0;3;4(2A , )4;3;1(3 −A , )3;1;0(4 −A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 42 +−=  и jb
rr

−=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;2;1( −A , )2;1;0(B , )2;1;1(−C , )4;1;1( −D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
2
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 
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Вариант № 30 

 

1. По векторам ar         и b
r

          построить векторы ba
rr

+ ; ba
rr

−− ; ba
rr 3

2
1

− . 

 

2. Найти    8432 22 ++− mnm rrr )(     и    )()( mnnm rrrr 38 −×− ,    если 2=mr , 4=nr , °=
∧

90)( nm rr . 
 
3. Упростить:    а) acccabcba rrrrrrrrr

×+×−+×++ )()( 232 ;  

                           б) )()()( kjkkjiki
rrrrrrrr

2242 2 −⋅+−⋅+− ; 
                           в) jkkjikiki

rrrrrrrrr
×+−×++×− )()()( 2422 . 

 
4. Даны векторы: ( )3;;4 γ−=ar , ( )8;4;β=b

r
, ( )2;1;α=cr , ( )4;;2 α=d

r
 и ba

rr || , dc
rr

⊥ . 
           Определить:   а) координаты векторов dcba

rrrr ,,, ; 
                                   б) fg

r
rПр , если dag

rrr 43 −= , cbf rvr
+= ; 

                                   в) направляющие косинусы вектора ar ; 
                                   г) компланарны ли векторы cba rrr ,, ; 
                                   д) орт вектора d

r
. 

 
5. Силы kjf

rrr
241 −= , kjif

rrrr
++= 22  приложены к точке )0;1;2( −A . Найти момент 

равнодействующей этих сил относительно точки )1;0;3(−O . 
 
6. Найти работу, совершаемую силой ( )2;4;0 −=F

r
 при перемещении материальной точки из 

положения )3;1;4( −A  в положение )2;3;2(−B . 
 
7. Даны координаты вершин пирамиды )4;3;2(1 −A , )3;0;1(2 −−A , )1;2;2(3 −A , )2;0;1(4A . 
       Сделать чертеж и найти:  а) длину ребра 21AA ;              б) угол между ребрами 21AA  и 41AA ; 
                                                   в) площадь грани 321 AAA ;     г) объем пирамиды; 
                                                   д) длину высоты, опущенной из вершины 4A . 
 
8. На векторах jia

rrr 2+−=  и jb
rr

4=  построен параллелограмм. Найти площадь, углы и длины 
диагоналей этого параллелограмма. Сделать чертеж. 
 
9. Даны точки )4;1;2(A , )2,0;1(−B , )4;3;2(−C , )1;1;1( −D . 

     Определить:    а) CDAB ⋅ ;     б) DAAC × ;    в) DABCAB ; 

                              г) координаты точки М, делящей отрезок AD  в отношении 
3
1

=
MD
AM ; 

                              д) лежат ли точки А, В, С, D  в одной плоскости; 
                              е) площадь ABC∆ , его углы и длину медианы, проведенной к стороне АВ. 


